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РОЛЬ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ У СУЧАСНІЙ ПОЛІТИЦІ 

 

ХХ століття подарувало нам комп’ютер та мережу 

Інтернет і тим самим визначило магістральний шлях 

удосконалення сучасного суспільства — розвиток 

інформаційних технологій. На сьогодні ні в кого не викликає 

сумнівів той факт, що рух до інформаційного суспільства — це 

шлях у майбутнє людської цивілізації.  

Становлення глобального інформаційного суспільства і 

масове розповсюдження комп’ютерних мереж призвели до 

зародження нових політичних технологій, котрі дають змогу 

висунути політичний процес на новий більш якісний рівень. 

Одним із основних нововведень в сучасній політиці є політика, 

здійснювана за допомогою мережі Інтернет, котру ми для 

стислості можемо називати мережевою політикою.  

Враховуючи те, що не так давно Інтернет виконував 

функції зв’язку, спілкування та інформування, на сьогодні він є 

важливою ланкою як одна з управлінських і політичних новацій, 

орієнтована на політичну пропаганду і навіть на політико-

правову дію. Це дає нам можливість розглядати мережу не 

тільки як засіб телекомунікаційного зв’язку, але й як інструмент 

«великої» політики. 

Інтернет дає можливість політикам-початківцям 

заявити про себе, не докладаючи значних зусиль і не боячись 

цензури. 

http://www.budobs.org/
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Використовуючи інформаційні і телекомунікаційні 

технології в процесі прийняття зовнішньополітичних рішень, 

політичні інститути мають можливість консультуватися з 

народом у найкоротші терміни і навіть в режимі реального часу. 

Збільшується зацікавленість громадян до політики і, як наслідок, 

активна участь мас у політичних процесах. 

Уже сьогодні влада не може існувати без інформаційних 

технологій. Значимість дослідження ролі Інтернету в політиці 

обумовлена низкою причин: 

• сучасні інтернет-комунікації сприяють трансформації і 

модернізації політичних інститутів і процесів, дають 

змогу значно покращити якість надання державних 

послуг, а відповідно й збільшити рівень довіри громадян 

до влади; 

• використання мережевих технологій у політичній практиці 

надає широкі можливості для участі громадян у процесі 

прийняття політико-управлінських рішень і є одним із 

важливих елементів демократизації політичних гілок 

влади [1]. 

Питання про роль Інтернету в сучасній політиці викликає 

багато дискусій. Все більше зарубіжних і вітчизняних вчених 

дають різноманітну оцінку впливу Інтернету на сучасний 

політичний процес. Спектр наданих в літературі точок зору на 

означену проблему коливається від визнання за Інтернет-

комунікаціями ролі гаранта демократії до думки про те, що 

Всесвітня мережа збільшує дистанцію між суспільством і 

владою.  

Науковці схиляються до думки, що в період нового 

інформаційного суспільства зароджується нова правляча еліта. 

О. Бард і Я. Зодерквіст у книзі «Netoкратія. Новая правящая 

элита и жизнь после капитализма» [2] впевнено стверджують, 

що новий клас так званих «нетократів» вже знаходиться при 

владі і незабаром повністю витисне застарілу політичну еліту, 

нездатну приборкати інформаційну мережу. Саме тому 

політичні еліти активно вступають у боротьбу за владу за 

допомогою мережевих технологій — електронного уряду та 

інтернет-комунікацій. Це дає змогу простим громадянам брати 
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активну участь у політиці, а не просто голосувати. Таким чином 

Всесвітня мережа здатна «задіяти» суспільство до процесу 

прийняття політичних рішень.  

Для політичної науки в Україні тема участі Інтернету в 

політиці є маловивченою, більшість аспектів даної 

проблематики є дискусійними. Багато дослідників позитивно 

оцінюють перспективи використання інтернет-технологій, однак 

процес інформатизації має і свої негативні наслідки. Зокрема, 

завдяки мережевим технологіям політики можуть маніпулювати 

суспільною свідомістю. 

Але незважаючи на існування багатьох проблем 

теоретичного і практичного характеру, Інтернет розширює коло 

політичної дискусії і коло політичного маневру навіть для не 

найвпливовіших політичних сил, оскільки в Інтернеті практично 

неможлива цензура інформації і держава має менше 

можливостей впливати на інформаційне інтернет-середовище, 

аніж на телебачення або друковані засоби масової інформації. 

Підбиваючи підсумки, можна з впевненістю стверджувати, 

що мережеві технології вже сьогодні активно функціонують у 

системі політичного управління, а потенціал їх розвитку дає 

право говорити про становлення і розвиток нової політичної 

сили.  
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